
    

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 

στέγαση των πυροσβεστικών Υπηρεσιών σε λειτουργικούς και προσήκοντες προς την αποστολή 

τους χώρους αποτελεί θέμα μείζονος σημασίας για το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας.  

Υπό το ανωτέρω πρίσμα γνωρίζονται τα κάτωθι:  

Με την υπ’ αριθ. 47623 Φ. 109.1/ 11.09.2023 Απόφαση Αρχηγού Π.Σ., ανεστάλη 

προσωρινά η λειτουργία της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας (Π.Υ.) Παλαμά Καρδίτσας, ενώ 

περαιτέρω προβλέφθηκε η μετακίνηση του προσωπικού και η μεταφορά των υλικών πόρων 

στην Π.Υ. Καρδίτσας για το χρονικό διάστημα κατά το οποίο η Π.Υ. Παλαμά θα βρισκόταν σε 

προσωρινή αναστολή λειτουργίας. Παράλληλα, η  Διοίκηση Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού 

(ΔΙ.Π.Υ.Ν.) Καρδίτσας ανέλαβε τη μέριμνα για την επιχειρησιακή κάλυψη του τομέα ευθύνης της 

Π.Υ. Παλαμά. 

Με έγγραφο της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών Δήμου Παλαμά, γνωστοποιήθηκε στην 

Π.Υ Παλαμά ότι το κτίριο κρίθηκε, κατόπιν αυτοψίας, ως στατικά επαρκές για τις ανάγκες της 

Πυροσβεστικής Υπηρεσίας. Στην σχετική Έκθεση αναφέρεται μεταξύ άλλων, ότι το κτίριο στο 

οποίο στεγάζεται η Π.Υ Παλαμά είναι στατικά επαρκές, αλλά μη λειτουργικό λόγω των βλαβών 

που προέκυψαν από την εκδήλωση του φαινομένου Daniel και προτείνεται η συνολική 

ανακαίνισή του με στόχο τη λειτουργική και αισθητική αναβάθμισή του. Σύμφωνα δε με 

έγγραφο του Δήμου Παλαμά, το κτίριο που στεγάζεται η Π.Υ. Παλαμά υπέστη σοβαρές ζημιές 

για την αποκατάσταση των οποίων εκτιμάται ότι απαιτείται το ποσό των 70.000 ευρώ. 

Με απόφαση του Διοικητή Περιφερειακής Πυροσβεστικής Διοίκησης (ΠΕ.ΠΥ.Δ.) 

Θεσσαλίας ορίστηκε Επιτροπή Αυτοψίας για την καταλληλόλητα του κτιρίου της Π.Υ. Παλαμά, 

έγινε καταγραφή των απαιτούμενων εργασιών για την αποκατάσταση των ζημιών που υπέστη 

το κτίριο και προτάθηκαν εξωτερικές και εσωτερικές διαρρυθμίσεις για τη βελτίωση της 

λειτουργικότητας της Υπηρεσίας.  
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Αριθ. Πρωτ.: 135 

 

 

 

ΠΡΟΣ: 

Βουλή των Ελλήνων/ 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ 

Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 

 

 

ΘΕΜΑ: 

 

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου». 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 4544/ 07.04.2025 Ερώτηση. 
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Ο Δήμος Παλαμά ενημέρωσε την ΠΕ.ΠΥ.Δ. Θεσσαλίας ότι έχει αιτηθεί την επιχορήγηση 

του έργου «Εργασίες συντήρησης κτιρίου Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Παλαμά», τόσο στην 

Περιφέρεια Θεσσαλίας, ποσού 34.400 ευρώ, όσο και στο Υπουργείο Υποδομών, ποσού 40.000 

ευρώ. Κατόπιν εγκρίσεως και διάθεσης των δύο πιστώσεων, θα γίνει σύναψη προγραμματικής 

σύμβασης μεταξύ του Δήμου Παλαμά και του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής 

Προστασίας. 

Με έγγραφο του Δήμου Παλαμά, γνωστοποιήθηκε στην ΠΕ.ΠΥ.Δ. Θεσσαλίας ότι την 

27.02.2025 εγκρίθηκε το αίτημα διάθεσης πίστωσης του ποσού 34.400€ από την Περιφέρεια 

Θεσσαλίας και ότι αναμένεται η έγκριση του αναμορφωμένου προϋπολογισμού του Δήμου 

καθώς και η προσαρμογή της μελέτης στο εγκεκριμένο ποσό προκειμένου να ακολουθήσει η 

σύνταξη του σχεδίου Προγραμματικής Σύμβασης. Ως εκ τούτου, αναμένεται η ολοκλήρωση της 

προσαρμογής της σχετικής μελέτης για το ποσό των 34.400€ από το Δήμο Παλαμά με την 

συνακόλουθη σύνταξη και σύναψη προγραμματικής σύμβασης.   

Τέλος, επισημαίνεται ότι μέχρι και σήμερα για την επιχειρησιακή κάλυψη του τομέα 

ευθύνης της Π.Υ. Παλαμά διατίθενται καθημερινά δύο (2) υδροφόρα πυροσβεστικά οχήματα, 

ενώ σε περίπτωση επιχειρησιακής ανάγκης θα σπεύσουν προς ενίσχυση επιπλέον οχήματα και 

προσωπικό. 
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